



## Szakmai beszámoló

a Nemzeti Kulturális Alap Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma által  
kiírt pályázat

*Miskolc és megyénk az irodalomban* – rólunk írták c. olvasásnépszerűsítő  
programsorozat lebonyolításáról

**Pályázati azonosító: 3808/02919**

Nincs olyan író, költő – de olvasó is csak kevés lehet – Miskolcon és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, aki ne ismerné, vagy legalább ne hallott volna Serfőző Simonról. A köztisztelőnek örvendő szerző, szerkesztő 1965-ben lett a helyi irodalmi lap, a Napjaink munkatársa, a versrovat vezetője. Ő volt az 1990-ben indult Holnap című irodalmi, művészeti folyóirat főszerkesztője, 1991-től pedig a Felsőmagyarország Kiadó vezetője. 1982-ben választották meg először a Magyar Írószövetség észak-magyarországi csoportjának titkárává, azóta is részt vesz Miskolc és a megye irodalmi életének szervezésében. Nagyon sok fiataalt indított el a pályán, és jelentős mértékben hozzájárult a helyben született irodalmi művek népszerűsítéséhez. Így amikor kiderült, hogy Serfőző Simon – többszöri felterjesztés után – az idén megkapja a Kossuth-díjat, némileg módosult a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár által eredetileg tervezett – a Miskolc és megyénk az irodalomban címmel elindított – sorozat programja.

– A Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően sikerült méltó ünnepségen köszönteniünk Serfőző Simont, abból az alkalomból, hogy 2016. március 15-én az Országházban Áder János köztársasági elnöktől átvette a Kossuth-díjat. Külső helyszínen, a Miskolci Nemzeti Színház egyik játszóhelyén, a 100 fő befogadására alkalmas Játékszínben – könyvtári hangulatot idéző környezetben, jelzett díszletek között – 2016. április 13-án mutattuk be a Filip Gabriella könyvtáros által szerkesztett, rendezett Serfőző Simontól, Serfőző Simonról című irodalmi műsort.

István versmondó, Kocsis Csaba énekmondó, Szabó Irén és Szatmári György színművész, mindketten a Miskolci Nemzeti Színház művészei. Ezt követően Jánosi Zoltán irodalomtörténész mondott laudációt és Kiss Gábor Miskolc alpolgármestere köszöntötte az ünnepeltet. A rendezvényre meghívást kaptak a megyében élő írók, költők, szerkesztők, irodalombarátok, a könyvtár munkatársai, a helyi kulturális élet képviselői. Ha némileg módosult is az eredetileg tervezett program, ez az ünnepség jó alkalom volt a könyvtárosok és az alkotók közötti kapcsolat erősítésére.





<http://minap.hu/cikkek/serfozo-simon-kossuth-dijas-irok-koltot-koszontottek>

– Serfőző Simon köszöntése mellett – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően – több olyan kötetbemutatót, irodalmi estet sikerült rendeznünk a könyvtárban, amelyen elsősorban az itt élő vagy valamiképpen idekötődő alkotók kaptak bemutatkozási lehetőséget. Jelentős sikerként könyvelhető el, hogy Reisinger János irodalomtörténész előadásainak köszönhetően egyre erősödik az az olvasókör, amelynek tagjai igénylik a találkozási lehetőséget a köztünk élő írókkal, költőkkel is.

– A magyar kultúra napját a miskolci születésű Szőke Lídia A mustár magjai című regényének bemutatójával ünnepelte a könyvtár. A regényből készült zenés összeállítás előadója Szabó Irén színművész és Regős Zsolt zongoraművész volt, a szerzővel Kriza János unitárius lelkész beszélgetett.





- A magyar kultúra napjához kapcsolódóan a Sajókeresztúrtban élő Bánóczi László fotóművész alkotásaiból nyílt kiállítás. A megnyitón helyi szerzők megzenésített verseit adta elő Kulcsár István gitárművész.



- A költészet napja előkészítéseként hirdettük meg a Költő vagyok és érettségi tétel című rendhagyó érettségi-előkészítő foglalkozást. Az április 6-án tartott irodalmi délután meghívott vendége volt Csorba Piroska, Vass Tibor és Üveges Tamás, mindhárman helyi alkotók. A Miskolcon élő Csorba Piroska Szabó Lőrinc-díjas költő aktív pedagógusként évekig tanította a Miskolcon vagy a megyében élő kortárs írók, költők műveit, és az ő munkásságát választották más magyartanárok érettségi tételként. A miskolci születésű, Hernádkakon élő Vass Tibor József Attila-díjas költő, képzőművész, a Spanyolnátha művészeti folyóirat főszerkesztője is volt már érettségi tétel. Üveges Tamás, a miskolci Kossuth Lajos Evangélikus Gimnázium tanára szintén többkötetes költő. Gyakorló pedagógusként hasznos tanácsokat is tudott adni az érdeklődő fiataloknak.



- A költészet napját Finta Éva költővel ünnepelte a könyvtár és a versszerető olvasóközönség. A beregszászi születésű szerző 1990 óta él Magyarországon, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. A sárospataki főiskolán tanít. Az első magyarországi kötete, az 1993-as Földköznelben a Serfőző Simon által vezetett miskolci Felsőmagyarország Kiadónál látott napvilágot. A Magyar Napló Kiadó gondozásában megjelenő Az év versei című kötetben is rendszeresen szerepelnek Finta Éva versei. Ezt a kötetet is bemutattuk olvasóinknak, és április 11-én, a könyvtár által szervezett költészetnap ünnepségén Finta Éva mondta a köszöntőt Lillafüreden József Attila emléktáblájánál.

<http://www.boon.hu/a-kolteszet-napja-lemezbemutato-kiallitas-koszoruzas-miskolcon/3038795>

<http://minap.hu/cikkek/jozsef-attila-es-miskolc-kolteszetnap-i-koszoruzas-lillafureden>

- Az ünnepi könyvhét keretében, 2016. július 21-én az olvasás népszerűsítői, a megyében élő könyvtárosok számára volt igazán érdekes Gerő Gyula Magyar könyvtártörténeti kronológia című kötetének bemutatója.

A sorozat ezzel nem ért véget. Azóta is több olyan könyv jelent meg, melynek szerzője Miskolcon vagy Borsod-Abaúj-Zemplén megyében él vagy innen származik. Egy-egy ilyen rendezvény az olvasás népszerűsítésén túl erősíti a lakóhelyhez való kötődést, a helyi identitást is.

Miskolc, 2016. november 3.



  
Dr. Prokai Margit  
igazgató